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Ata da vigésima sexta sessão ordinária da décima quarta legislatura da Câmara 

Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

 

Aos vinte e cinco dias (segunda-feira) do mês de setembro de dois mil e 

dezessete, às dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa 

Teixeira, da Casa Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo 

Cantalice nº 15, Dona Inês /PB, realizou-se a vigésima sexta sessão ordinária da 

décima quarta legislatura, sob a Direção do Vereador JOSÉ IGOR DENIZAR 

COSTA DA SILVA – Presidente do Poder Legislativo, RHUAN RIBEIRO DE 

ARAÚJO – Primeiro secretário e ROSILENE FERREIRA DE LIMA – Segunda 

Secretária. Feito à chamada e conforme a lista de Presença constatou-se estarem 

presentes os Senhores Vereadores, EDMILSON OLÍMPIO DA ROCHA, 

IVONALDO RODRIGUES DA SILVA, JAIRO TEIXEIRA ESPERIDIÃO, JOSÉ 

EDMILSON ALVES e JOÃO MOREIRA BARBOSA. Ausente os senhores 

vereadores DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA e JOSÉ EDMILSON ALVES, que 

justificaram suas ausências. Presente os Senhores Vereadores, o Presidente do 

Poder Legislativo, Vereador JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA declarou 

aberta a sessão, proferindo os seguintes termos: “havendo quórum legal e sob 

a proteção de DEUS, declaro abertos os trabalhos da vigésima sexta sessão 

ordinária”. Em seguida solicitou ao primeiro secretário da Mesa Diretora, o 

vereador RHUAN RIBEIRO DE ARAÚJO que procedesse à leitura da Ata da 

Sessão anterior, feito isto, o senhor presidente José Igor Denizar Costa da Silva, 

colocou em votação, que foi aprovada por unanimidade e sem restrições, 

continuando, o senhor presidente apresentou a seguinte matéria: 

REQUERIMENTO Nº 134/2017. AUTOR: Vereador Jairo Teixeira Esperidião – 

PSD. ASSUNTO: Recuperação de poço artesiano no Assentamento Tanques, 

zona rural do município de Dona Inês/PB. Depois de apresentado e lido o 

vereador Jairo Teixeira usou a tribuna e falou que a Comunidade de Taques, 

localizada na zona rural deste município, com 46 (quarenta e seis) famílias 

assentadas. Nosso município está localizado em uma região do Nordeste 

brasileiro que enfrenta a 7º (sétimo) anos de estiagens (chuvas irregulares), 

dados do Sistema Olho N’água, do INSA (Instituto Nacional do Semiárido) e da 

UFCG (Universidade Federal de Campina Grande). A capacidade de água dos 

reservatórios está com menos de 10% da capacidade máxima, sem outra opção à 

vista para captar água, as casas são abastecidas através de carro pipas. É uma 

situação grave, que ainda não havia sido registrada. Realmente nunca chegamos 

a uma situação crítica. Os meteorologistas, explica ainda que, além de ser 

necessário chover muito acima da média para recarregar os reservatórios, é 

preciso também que haja concentração das precipitações. A questão também é 
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como se comportam as chuvas. Ela pode ser fraca e persistente, e ai, mesmo que 

fique na média, não é bom para encher reservatório porque provocam pouco 

escoamento. Já aquela chuva mal distribuída em poucos dias, embora seja ruim 

para agricultura, ajuda mais. Destacamos, ainda que, o conserto e recuperação 

desse poço artesiano (conserto de cata-vento) da Comunidade Rural (Sítio 

Tanques), ajudarão o abastecimento de água da população que habita esta 

região de nosso Município, amenizando o sofrimento. Cata-vento é um dispositivo 

que aproveita a energia dos ventos (energia eólica). Entretanto, associa-se 

comumente o nome comumente ao aproveitamento da energia eólica em 

aplicações mais engenhosas, como moenda (moinhos de vento), bombeamento 

de água, ou gerando energia elétrica, com os geradores. Diante do exposto, 

pedimos a analise de Vossas Senhorias e votação deste plenário legislativo para 

aprovação deste requerimento para encaminharmos ao Chefe do Poder Executivo 

para adotar as providencias cabíveis para execução desta demanda da 

população. Em seguida o senhor presidente José Igor Denizar Costa da Silva 

colocou em votação REQUERIMENTO DE Nº 134/2017. Ficando o mesmo 

aprovado por unanimidade. Terminada a parte da discussão e votação da 

matéria o senhor presidente José Igor Denizar Costa da Silva passou para a parte 

da tribuna livre. Usou a tribuna os senhores vereadores: Ivonaldo Rodrigues da 

Silva, João Moreira Barbosa, Jairo Teixeira Esperidião, Edmilson Olímpio da 

Rocha e Rhuan Ribeiro de Araújo, que comentaram da importância da aprovação 

do requerimento do vereador Jairo Teixeira, para aquela região, e entre outros 

assuntos.  Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 

todos os presentes pelo comparecimento, determinando que fosse lavrado a 

presente Ata que depois de lida e achada conforme ficará assinada pelo 

Presidente, José Igor Denizar Costa da Silva, pelo primeiro secretário – Rhuan 

Ribeiro de Araújo e pela segunda – secretária, Rosilene Ferreira de Lima. Dona 

Inês, 25 de setembro de 2017.  
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